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Confira se a impressao do caderno de provas esta legivel. Caso necessario solicite
um novo caderno.

Verifique se as informagdes impressas no cartao resposta personalizado estdo corre-
tas. Em caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

Este caderno é composto por 70 (setenta) questoes objetivas de multipla escolha,
subdivididas em 5 (cinco) alternativas de resposta - A, B, C, D e E - dessas, somente 1 (uma)
devera ser assinalada como correta.

Procure fazer a prova com calma e atencéo. Assine e preencha corretamente o car-
tao resposta, de acordo com as suas instrugdes, utilizando caneta esferografica com tinta azul
ou preta. O cartao resposta nao sera substituido em caso de marcacéao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala ap6s uma hora do inicio da prova que
tera, no maximo, quatro horas de duragao. Os trés ultimos candidatos deverao permanecer em
sala até que todos concluam a prova e possam sair juntos.

Vocé sera eliminado do concurso se:

a) ausentar-se da sala de prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes de
decorrido o prazo minimo para saida do candidato da sala;

b) for surpreendido em comunicacdo com outro candidato, ou utilizando maquina
calculadora, livros, codigos, manuais, impressos ou quaisquer anotagoes;

c) estiver portando armas ou fazendo uso de qualquer tipo de aparelho eletrdénico ou
de comunicacao (bip, telefone celular, relégios digitais, walkman, agenda eletrénica, notebook,
palmtop, receptor, gravador ou outros equipamentos similares), bem como protetores auricula-
res;

d) tratar incorretamente ou agir com descortesia em relacdo a qualquer pessoa
envolvida na aplicacao das provas;

e) ndo devolver integralmente todo o material recebido (caderno de questdes e
cartao resposta personalizado)

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova
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CONHECIMENTOS GERAIS

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1

E um erro avaliar o resultado da CPI dos
Grampos apenas pela lista de indiciamentos
que consta do relatério final da deputada petista
Iriny Lopes, aprovado na semana passada. A
comissao pescou um peixe grande, 0 ex-
banqueiro Daniel Dantas, deixou escapar um
cardume de tubarées, mas, no geral, seus resul-
tados foram além das expectativas. Deve-se a
acao dos deputados o desmantelamento de um
complexo aparelho clandestino de espionagem
criado dentro do estado para bisbilhotar a vida
de ministros, magistrados, advogados e jornalis-
tas — em sintese, o embrido de um estado poli-
cial que contava com o aval da Agéncia Brasilei-
ra de Inteligéncia (Abin), o apoio de membros
da Policia Federal e a simpatia e conivéncia de
alguns juizes e procuradores da Republica. A
simples exposicao publica dessa maquina ilegal
que afrontava os principios elementares da de-
mocracia ja foi um trabalho de grande relevan-

cia produzido pelo Congresso.
FILHO, Expedito. Veja. 13/05/2009. Fragmento adaptado.

01) Sobre o texto 1, é correto afirmar que:

A = todos os procuradores da Republica sim-
patizam com o embrido de um estado policia-
lesco.

B = o banqueiro Daniel Dantas foi excluido do
relatério final da CPI dos Grampos.

C = elogia os resultados alcancados pela CPI
dos Grampos.

D = os deputados federais conseguiram des-
mantelar a Agéncia Brasileira de Inteligéncia.

E = a CPI dos Grampos foi presidida pela de-
putada federal do PT, Iriny Lopes.

02) Sobre o texto 1, é correto afirmar, exceto:

A Poucas pessoas foram indiciadas pela CPI
dos Grampos.

B = = Se Daniel Dantas é um “peixe grande”,
isso significa que o ex-banqueiro pagou agentes
0 governo para atuar em seu favor.

C = A Abin concordou com a utilizagdo de
grampos telefénicos clandestinos.

D = O uso de grampos sem autorizacdo ju-
dicial é atividade ilegal e, como tal, afronta os
principios da democracia.

E = O resultado da CPI dos Grampos nao se
resume a lista de indiciamentos.

03) A alternativa que melhor resume o texto 1 é:

A = Mesmo tendo uma estrutura estatal, mui-
tas autoridades foram alvo de grampos telefoni-
cos clandestinos, revelou o relatério da CPI.

B = A CPI dos Grampos fez mais do que se
esperava, pois denunciou a agao ilegal de juizes
e procuradores da Republica.

C = Poucos peixes cairam na rede de investi-
gacao do Congresso nacional, dentre eles um
graudo: Daniel Dantas, socio proprietario do
Banco Opportunity.

D = O relatério final ndo solicitou o indiciamen-
to de personagens marcantes do mundo da es-
pionagem e denunciou as agoes ilegais do gru-
po no decorrer das investigacoes.

E = Apesar do indiciamento de poucas pesso-
as, a CPI dos Grampos superou as expectati-
vas, porque poOs fim a um aparato estatal ilegal
de espionagem.

TEXTO 2
Entrevista com Mario Volpi*

llanud** — Qual é o cenario da aplicagdo de
medidas socioeducativas de internacdo hoje no
Brasil, do ponto de vista do respeito ao ECA?

Mario Volpi — A partir do acompanhamento do
trabalho e das discussdes trazidas pelas organi-
zacgdes do poder publico e da sociedade civil e
pelos conselhos de defesa dos direitos da crian-
¢a e do adolescente, percebemos a existéncia
de trés modelos de execucdo das medidas de
internagcdo em vigéncia no pais. O primeiro re-
vela a adaptagédo de alguns Estados as diretri-
zes socioeducativas do ECA e do Sinase. Con-
figura um modelo descentralizado, em que o
Estado cumpre seu papel de executor das me-
didas privativas de liberdade, os Municipios co-
mec¢am a assumir a implantagdo de medidas em
meio aberto, o sistema de Justi¢ca se organiza
para que haja o devido processo legal — com a
garantia de um advogado para a defesa do ado-
lescente —, o Ministério Publico fazendo a acu-
sacao do ato infracional atribuido e o julgamento
sendo realizado pelo juiz responsavel. Podemos
concluir que, nestes casos, ha um reordena-
mento institucional. Contudo, esse modelo re-
presenta uma minoria no Pais. Em quase meta-
de dos Estados existe um modelo incipiente,
voltado a insercao do adolescente na comuni-
dade, com o estimulo a profissionalizagdo do
jovem, misturado a um aparato repressivo e
punitivo, em total descumprimento do ECA. Por
exemplo, ndo se respeitam os 45 dias de cum-
primento da internagdo proviséria e os adoles-
centes ficam dois, trés meses esperando a sen-



tenca da Justica. Temos ainda um terceiro mo-
delo, do qual faz parte, por exemplo, o Distrito
Federal e Minas Gerais, em que nao existe um
sistema socioeducativo de fato, que permite a
recuperacao do adolescente em conflito com a
lei. O que ha € um sistema arbitrario, em que as
unidades de atendimento funcionam diferente-
mente entre si. Algumas sdo coordenadas pela
policia, outras, terceirizadas de uma forma bas-
tante confusa. Acho que, nos dois ultimos ca-
sos, a palavra que caracteriza o sistema socio-
educativo € a contradigao. E dificil para o Esta-
do exigir do adolescente o cumprimento da lei,
sendo que ele préprio ndo a respeita, nem im-
plementa.

In: http://www.promenino.org.br/

Adolescentesemconflitocomalei/tabid/158/Default.aspx.
Acesso em 04/06/2009. Fragmento adaptado.

* Gerente de projetos do Fundo das Nag¢des Unidas para a
Infancia (Unicef) e Coordenador do Programa Cidadania
dos Adolescentes no Brasil.

** Instituto Latino-Americano das Nagbes Unidas para
Prevencao do Delito e Tratamento do Delinquente.

04) Assinale a pergunta que pode ser respondi-
da com base no texto 2.

A = Qual é o melhor modelo de aplicagao de
medidas socioeducativas de internacdo de ado-
lescentes no Brasil hoje?

B = Por que o Ministério Publico ndo tem cum-
prido seu papel na execugcdo das medidas de
internacao no Brasil?

C = Em que Estados a execucdo de medidas
de internagéo esta em situacao ideal?

D = Como a justica deve proceder nos casos
em que 0S municipios ndo assumem a implan-
tacdo das medidas socioeducativas em meio
aberto?

E = Quais sdo as causas da delinquéncia ju-
venil no Brasil?

05) Considerando o que se afirma no texto 2,
em relacao a aplicacao de medidas socioeduca-
tivas de internacdo de adolescentes no Brasil,
deduz-se que:

A = as acbes sdo sempre coordenadas pela
policia.
B = o Ministério Publico tem sido omisso.

C = alguns Estados contestam as diretrizes do
ECA.

D = nem todos os Estados cumprem a lei.

E = n&o esta prevista a garantia de um advo-
gado para a defesa do adolescente infrator.

06) “Acho que, nos dois Ultimos casos, a palavra
que caracteriza o sistema socioeducativo é a
contradicdo.”

Essa afirmativa de Volpi fundamenta-se em
que argumento?

A = “Temos ainda um terceiro modelo, do qual
faz parte, por exemplo, o Distrito Federal e Mi-
nas Gerais [...]"

B = “E dificil para o Estado exigir do adoles-
cente o cumprimento da lei, sendo que ele pro-
prio ndo a respeita, nem implementa.”

C = “Em quase metade dos Estados existe um
modelo incipiente, voltado a insercao do adoles-
cente na comunidade [...]”

D = “Por exemplo, ndo se respeitam os 45 dias
de cumprimento da internagéo proviséria € os
adolescentes ficam dois, trés meses esperando
a sentenca da Justica.”

E = “[..] o sistema de Justica se organiza para
que haja o devido processo legal — com a ga-
rantia de um advogado para a defesa do ado-
lescente —, o Ministério Publico fazendo a acu-
sacao do ato infracional atribuido e o julgamento
sendo realizado pelo juiz responséavel.”

07) Sobre o texto 2, analise as afirmagbes a
seguir.

[ 1 | A maioria dos estados brasileiros j& estd
adaptada as diretrizes socioeducativas do
ECA.

[ Il | A sigla Sinase corresponde a Sistema Na-
cional de Atendimento Socioeducativo.

[l ] A sigla ECA corresponde a Estatuto da Cri-
anca e do Adolescente.

De acordo com o ECA, a internagéo provisé-
ria do adolescente é limitada ao maximo de
45 dias.

Minas Gerais e o Distrito Federal sdo mode-
los na implantacdo do sistema socioeducati-
vo de adolescentes.

Assinale a alternativa que contém todas as
afirmacdes corretas.

A=1-11-1v
B=1-11-vV
C=1u-1-1v
D=oi-1v-v
E=-Iv-v



08) Assinale a alternativa em que a substituicéo
do termo destacado em negrito pelo termo posto
entre parénteses mantém o mesmo sentido do
texto 2.

A = “Podemos concluir que, nestes casos, ha
um reordenamento institucional.” (faz-se)

B = “O que ha é um sistema arbitrario, em que
as unidades de atendimento funcionam diferen-
temente entre si.” (para o qual)

C = “E dificil para o Estado exigir do adoles-
cente o cumprimento da lei, sendo que ele pré-
prio ndo a respeita, nem implementa.” (desde
que)

D = “Temos ainda um terceiro modelo, do qual
faz parte, por exemplo, o Distrito Federal e Mi-
nas Gerais [...]” (a despeito de)

E = “Contudo, esse modelo representa uma
minoria no Pais.” (Porém)

09) Analise a seguinte frase, extraida do texto 2.

“Configura um modelo descentralizado, em
que o Estado cumpre seu papel de executor das
medidas privativas de liberdade [...].”

Sobre o termo destacado em negrito, é cor-
reto afirmar que:

A = ¢ um substantivo feminino.

B = o sujeito desse verbo é “um modelo des-
centralizado”.

C = é um exemplo de verbo sem sujeito.

D = trata-se de um verbo, cujo suijeito eliptico é
“0 primeiro modelo”.

E = retoma o termo “adaptacéo”, que ocorre na
frase anterior.

10) Assinale a alternativa cuja frase esta corre-
ta quanto a pontuacéo.

A = Ficarei com os sofas; ndo poderei, todavia,
pega-los hoje.

B = Em nosso hospital as mulheres, que ti-
nham filhos, eram atendidas, com prioridade.

C = Perdem, os americanos, depois de Elvis
Presley e Frank Sinatra seu principal artista.

D = Agora a entidade espirita Serte, esta ofe-
recendo seu vasto terreno na Cachoeira do Bom
Jesus, Norte da llha ao lado do Sapiens.

E = O acusado, por exemplo sé se apresentou,
apos 48 horas.

11) Assinale a alternativa que preenche corre-
tamente os espacos.

___cerca de trés dias, __ raposas do Senado entram

e saem __ pressas, mas hoje __ tarde, mais preci-
samente 17h15min, surgiu um fato novo que
obrigou o Presidente mudar de estratégia.

A=-A-as-as-a-as-a
BoHa-as-as-a-as-a
CoHa-as-as-a-as-a
D>A-as-as-a-as-a
E-A-as-as-a-as-a

12) Em relagdo a regéncia verbal, marque V
para a afirmacgéo verdadeira ou F para a falsa.

() O verbo “agradecer” pede dois comple-
mentos, um sem preposi¢do e outro com
preposicao: Agradesceste o convite (OD)
ao teu padrinho (Ol)?

() O verbo “autorizar’ pede dois complemen-
tos, mas o objeto direto é sempre preen-
chido por pessoa ou ser animado: Eu ndo
a (OD) autorizei a entrar em minha sala
(Ol).

() O verbo “abracar” muda o sentido con-
forme a regéncia: O pai abragou seus
filhos; O pai abracou-se com seus filhos.

( ) Os verbos “obedecer’ e “desobedecer”
pedem objeto indireto com preposigéo “a”.
( ) Na frase “Sugeriram-lhe de que eu fosse

seu vice”, ocorre “deismo”, ou seja, a pre-
posicao “de” deve ser excluida.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>V-F-V-V-F
B=V-F-V-F-F
C=>F-V-F-V-V
D=>F-V-V-F-F
E->V-V-F-Vv-vV

13) Assinale a alternativa que preenche corre-
tamente os espacos.

Se vocé se
e seu tempo,

(dispor) a ceder um pouco
(desfazer) do orgulho e
(conte) os impulsos, entdo, daqui

para frente, sua vida sera diferente em tudo.

A = dispor — desfizesse — contiver

B = dispée — desfazeria — conter

C = dispuser — desfizer — contiver

D = disporia — desfazer — contivesse
E = dispusesse — desfaz — conteria



14) Assinale a frase escrita de acordo com as
normas do portugués-padrao.

A = Assim, ficaria assegurado para o proemi-
nente comprador a posse dos bens acima des-
critos.

B — Remetemos anexa a revista Caminhos
dos Tropeiros, solicitada por Vossa Senhoria.

C = As consultas publicas que eu tenho co-
nhecimento s6 se realiza por via eletrénica.

D = Como podem haver pessoas tdo ingé-
nuas?

E = Falta ainda cem péaginas para que eu pos-
sa finalizar o texto.

15) Com relagdo a colocagdo dos pronomes
destacados, todas as frases estdo corretas,
exceto a:

A = Se pretende ter sucesso, o aluno deve-se
aplicar aos estudos.

B = Conquista-la foi seu maior prazer.
C = Embora avisassem-me, n3o acreditei.

D = Para que ficasse longe de seus falsos
amigos, levaram-no para Paris.

E = Em se dizendo fa do cantor, telefonou va-
rias vezes para a emissora.

INFORMATICA

16) Com relacdo ao Sistema Operacional Win-
dows XP é correto afirmar, exceto:

A = A utilizacdo da opcao Recortar, ao invés
da opcao Copiar, seguido da opgao Colar, faz
com que o0s arquivos ou pastas selecionados
sejam removidos do local de origem.

B = A Area de Trabalho pode conter, além de
atalhos para a Lixeira e Meu Computador, pas-
tas e arquivos criados pelo usuario.

C = A realizagdo de duplo clique com o mouse
em um atalho € a maneira mais comum para a
abertura de um programa. Esta opcéo pode ser
alterada no Windows, de modo que somente um
cligue seja necessario para execucao de tal
comando.

D = Quando a protecéo de tela entra em exe-
cucao, 0 usuario necessariamente deve inserir
seu login e sua senha para recuperar seu aces-
S0 ao sistema.

E = Quando o usuério utiliza mais de um pro-
grama simultaneamente, ele pode fazer uso
tanto do teclado quanto do mouse para alternar
entre eles.

17) Analise as afirmagdes a seguir sobre o pro-
cessador de Textos BrOffice.org Writer.

m O usudrio pode utilizar o menu “Arquivo —
Abrir’ para abrir um documento existente,
que pode ser tanto do tipo ODT, formato
padrdo do Writer, assim como de outros
formatos, como DOC, RTF ou TXT.

[ Il | A Barra de Menus fornece ao usuério infor-
macgdes sobre o numero da pagina, o zoom
aplicado, se a tecla Insert esta ativa ou néo,
entre outras.

[l | Para inserir um cabegalho o usuério pode
utilizar o menu “Inserir — Cabecalho”, que
ficara visivel em todas as paginas com o
mesmo estilo da pagina selecionada.

A opgéo Salvar com senha permite que o
usuario insira uma sequéncia de caracteres
sem a qual ndo sera possivel abrir o docu-
mento.

A orientagdo Retrato e Paisagem, disponi-
veis na janela de formatagdo de Paragrafo,
permitem que o usudrio altere a disposi¢ao
do documento conforme sua necessidade.

Estéao corretas as afirmagdes:

A=1-11-1v D=1-1v-v
B=1-11-vV E=Iv-vVv
C=1-1-vV

18) Em relacdo ao Sistema Operacional Win-
dows XP, marque com V as afirmagfes verda-
deiras e F as falsas.

( ) O icone Adicionar ou Remover Progra-
mas, localizado no Painel de Controle,
oferece recursos para o usuario instalar
novos aplicativos.

( ) E possivel a configuragdo de mais de
uma conta de usudrio para acesso ao
Windows, de modo que cada um possua
uma configuragdo personalizada de sua
Area de Trabalho.

( ) A Barra de Status do Windows Explorer
apresenta ao usudrio parte do conteudo
do arquivo selecionado, permitindo, dessa
forma, mais agilidade na localizagdo de
um arquivo especifico.

( ) A data e a hora podem ser configuradas
por meio de duplo clique em cima do re-
I6gio, localizado na barra de tarefas.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D>F-F-V-F
E-V-V-F-vV

A>F-V-F-F
B=V-F-F-vV
C>F-V-V-F



19) Todas as alternativas estdo corretas com
relacdo a Planilha Eletrdnica BrOffice.org Calc,
exceto a:

A = Para o usuario alterar a célula ativa para a
célula diretamente abaixo dela, ele pode fazer
uso da tecla Enter.

B = Ao criar um novo documento de planilha o
usuario tem a disposicao trés planilhas, nomea-
das Planilhat, Planilna2 e Planilha3. O usuario
pode acrescentar ou remover planilhas confor-
me sua necessidade, renomeando-as, se for de
seu interesse.

C = Para inserir um gréafico o usuario pode
fazer uso do menu “Inserir — Graficos”, apds
selecionar a planilha com os dados a serem
utilizados. Sempre que esses dados forem alte-
rados o procedimento acima deve ser repetido
para manter a sincronizagédo das informacdes.

D = Para inserir uma fungdo o usudrio pode
fazer uso do menu “Inserir — Funcao”, apdés
selecionar a célula desejada, e escolher entre
as fungbes apresentadas, que estdo organiza-
das em categorias.

E = O usuério pode realizar a selegéo de célu-
las, linhas ou colunas utilizando-se tanto do
mouse quanto do teclado.

20) Em relagcdo ao software de apresentagao
BrOffice.org Impress, marque com V as afirma-
¢cOes verdadeiras e F as falsas.

() Paraque um slide possa ser excluido, ele
deve estar necessariamente vazio.

() O Painel de Slides, localizado por padrao
no lado esquerdo da janela, exibe minia-
turas de todos os slides da apresentacao.

() Em se tratando de apresentagcado do tipo
manual, a mudanca de slides é feita so-
mente por meio do clique do mouse.

() Para utilizar recursos de interagdo de
slides diferentes para cada slide, deve-se
utilizar a opcdo Quebra de Segao.

() O ndmero do slide, assim como a data e a
hora, podem ser configurados para apa-
recerem no rodapé.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-V-V-F
B=>F-V-F-F-vV
C=>F-V-F-V-F
D=>V-F-V-F-vV
E->F-F-F-v-vV

21) Com relagédo ao acesso a Redes de Compu-
tadores e Conceitos de Protegdo e Seguranga,
todas as alternativas estao corretas, exceto a:

A = O endereco de e-mail é composto por du-
as partes, separadas pelo caractere @. A pri-
meira parte é referente a caixa postal do usuario
e a segunda parte € o endereco do servidor de
correio eletrénico.

B = A presenca do icone cadeado fechado no
navegador significa que o acesso ao site esta
sendo feito com uso de certificado digital e que
os dados estao trafegando de modo encriptado.
C = A utilizagdo de uma Rede Local permite a
disponibilizacdo de alguns tipos de servicos
como, por exemplo, servico de Impresséao, cen-
tralizadamente e passivel de gerenciamento.

D = A utilizacdo de um software Antivirus em
uma estacgéo de trabalho é considerada suficien-
te para evitar ataques virtuais.

E = O uso de senhas complexas, compostas
por letras, nimeros e caracteres especiais, difi-
culta o processo de descoberta de senha utili-
zado por ladrdes virtuais.

RACIOCINIO LOGICO

22) Observe a figura ao lado.
Imagine que um alfinete foi utili-
zado para espetar o triangulo em
seu ponto central. Considere que
se pode girar o triangulo, sempre
mantendo o alfinete apoiado.

Qual das alternativas abaixo representa uma
possivel posicao que o triangulo pode ficar?

A=

B=

D=

E=

D



23) Sabendo-se que o desempenho de uma
equipe de engenharia composta por cinco pes-
soas é de dez projetos por ano, quantos proje-
tos sdo realizados em trés anos por quatro
equipes de cinco pessoas?

A = Duzentos e quarenta D = Quarenta
B = Cento e sessenta E = Cento e vinte
C = Sessenta

24) Se Maria vai para o trabalho de carro, entéo,
Fernando vai para a aula de 6nibus. Se Fer-
nando vai para a aula de 6nibus, entdo, Ana
perde a carona. Ora, Ana nao perde a carona,
portanto:

A = Fernando vai para a aula de carro.

B = Maria nao vai para o trabalho de carro.
C = Ana vai para o trabalho de énibus.

D = Maria vai para a aula de carro.

E = Ana nao vai para aula de 6nibus.

25) Pedro comprou um caderno composto por
cem paginas numeradas. Como Pedro é supers-
ticioso e ndo gosta do numero sete, ele desta-
cou todas as paginas nas quais esse numero
estava presente. Com quantas paginas ficou o
caderno?

D = Cem
E = Oitenta

A = Oitenta e cinco
B = Noventa
C = Oitenta e uma

CONHECIMENTOS JURIDICOS

26) De acordo com a Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil de 1988, quanto a organi-
zagao do Estado, compete a Unido, exceto:

A = Organizar e manter o Poder Judiciario, o
Ministério Publico e a Defensoria Publica do
Distrito Federal e dos Territorios.

B = Organizar e manter a Policia Civil, a Poli-
cia Militar e o Corpo de Bombeiros Militar do
Distrito Federal, bem como prestar assisténcia
financeira ao Distrito Federal para a execucgao
de servigos publicos, por meio de fundo proprio.

C = Administrar as reservas cambiais do Pais
e fiscalizar as operacdes de natureza financeira,
especialmente as de crédito, cAmbio e capitali-
zacao, bem como as de seguros e de previdén-
cia privada.

D = Legislar sobre direito tributario, financeiro,
penitenciario, econdmico e urbanistico.

E = Explorar diretamente ou mediante autori-
Zagao, ConNcessao ou permissao, 0S Servigos e
instalacoes de energia elétrica e o aproveita-
mento energético dos cursos de agua, em arti-
culacado com os Estados onde se situam os po-
tenciais hidroenergéticos.

27) De acordo com a Constituicao da Republica
Federativa do Brasil de 1988, analise as afirma-
¢Oes a sequir.

[ 1] Os Estados organizam-se e regem-se pelas
Constituicoes e leis que adotarem, observa-
dos os principios da Constituicdo Federal.

[ 1] Sdo reservadas aos Estados apenas as
competéncias que nao lhes sejam vedadas
pela Constituicdo Federal.

[l ] Segundo a Constituicdo Federal lei pode
dispor sobre a iniciativa popular no processo
legislativo estadual.

Os Estados poderé&o, mediante lei ordinaria,
instituir regiées metropolitanas, aglomera-
¢bes urbanas e microrregioes, constituidas
por agrupamentos de Municipios limitrofes,
para integrar a organizacéo, o planejamento
e a execugdo de fungées publicas de inte-
resse comum.

Cabe aos Estados explorar diretamente, ou
mediante concessdo, os servicos locais de
gas canalizado, na forma da lei, autorizada
a edicdo de medida proviséria para a sua
regulamentacéo.

Todas as afirmagdes corretas estdo em:

A=1-1 -1
B=1-11-1v
C=1u-1-v
D= -1v
E=-Iv-vV

28) Segundo o Codigo Penal, sédo crimes contra
a Administracdo Publica:

A = corrupcio ativa, corrupgéo passiva e este-
lionato.

B = furto, advocacia administrativa e desacato.
C = apropriacdo indébita, roubo e desobedién-
cia.

D = abandono de funcdo, prevaricagdo e re-
ceptacéo.

E = resisténcia, peculato e concusséo.



29) Correlacione as colunas sobre os elementos
ou requisitos dos atos administrativos, a seguir.

1) Competéncia
2) Objeto

3) Forma

4) Motivo

5) Finalidade

() Configura um dos pontos de distingdo
entre vinculacdo e discricionariedade; é a
situagdo ou circunstancia de fato ou de
direito que enseja a edigcdo do ato.

() Possui as caracteristicas da inderrogabili-
dade e da improrrogabilidade, neste caso
excetuada a hipdtese de alteracao da
antiga norma definidora.

( ) E invaridvel para todos os atos administra-
tivos; é a meta mediata a ser atingida
através do ato.

( ) E elemento integrante da formagdo do ato
que indica a exteriorizagdo da vontade do
agente publico.

() A licitude e a possibilidade s&o requisitos
de sua validade e é variavel segundo a
espécie do ato.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>4-3-5-1-2
B=3-2-4-1-5
C=>4-1-5-3-2
D=5-1-2-4-3
E=>2-5-4-3-1

30) Considerando bens publicos, todas as al-
ternativas estdo corretas, exceto a:

A = Os bens publicos de uso especial sdo
aqueles que constituem o aparelhamento mate-
rial da Administragdo Publica para execugao
dos servigos administrativos e servigos publicos
em geral, podendo ser méveis ou imoveis.

B = Em relacdo ao regime juridico, os precei-
tos basicos que norteiam os bens publicos de
uso comum do povo e os dominicais sao: inalie-
nabilidade, impenhorabilidade, imprescritibilida-
de e ndo-onerosidade.

C = Os bens publicos dominicais constituem o
patrimdnio das pessoas juridicas de Direito Pu-
blico, como objeto de direito real ou pessoal de
cada entidade.

D = A acessao por aluvido é um exemplo de
aquisicao originaria de bem publico.

E = Afetacéo é o fato administrativo através do
qual se atribui ao bem publico uma destinagao
publica especifica de interesse direto ou indireto
da Administragéo.

31) Em relagdo a Lei n® 8.429/92, marque com
V as afirmacdes verdadeiras e F as falsas.

() Asdisposicdes desta lei também sao apli-
caveis ao terceiro que se beneficiar, ainda
que de forma indireta, do ato de improbi-
dade praticado pelo agente publico.

() Aquele que perceber vantagem econémi-
ca para facilitar a alienagdo de bem publi-
co por preco inferior ao valor de mercado
esta sujeito a perda da fungdo publica e
suspensdo dos direitos politicos de oito a
dez anos.

() A aplicagdo das sangbes previstas nesta
lei depende da rejeicdo das contas pelo
orgéo de controle interno ou pelo Tribunal
ou Conselho de Contas.

() Frustrar a licitude de concurso publico
constitui ato de improbidade administrati-
va que atenta contra os principios da
Administracdo Publica, punivel com multa
civil de até cem vezes o valor da remune-
racdo percebida pelo agente.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

DoVv-V-F-vVv
E->F-F-F-V

AV -F-F-F
B=F-V-V-F
C=>V-F-Vv-V

32) Analise as alternativas a seguir. Todas es-
tao corretas, exceto a:

A = O Ministério Publico da Unido, organizado
por lei Complementar, é instituicdo permanente,
essencial a fungao jurisdicional do Estado, in-
cumbindo-lhe a defesa da ordem juridica, do
regime democratico, dos interesses sociais e
dos interesses individuais indisponiveis.

B = Sao principios institucionais do Ministério
Publico da Unido a unidade, a indivisibilidade e
a independéncia funcional.

C = Para o exercicio de suas atribuigdes, o
Ministério Publico da Unidao podera ter acesso,
de forma condicional, a qualquer banco de da-
dos de carater publico ou relativo a servigo de
relevancia publica.

D = O Ministério Publico da Unido compreen-
de: o Ministério Publico Federal; o Ministério
Publico do Trabalho; o Ministério Publico Militar;
o Ministério Publico do Distrito Federal e Territo-
rios.

E = Ao Ministério Publico da Unido é assegu-
rada autonomia funcional, administrativa e
financeira.



33) Para o exercicio de suas atribuicoes, o Mi-
nistério Publico da Unido nao podera:

A = ter livre acesso a qualquer local publico,
privado e domiciliar.

B = requisitar da Administracdo Publica servi-
cos temporarios de seus servidores e meios
materiais necessarios para a realizagao de ati-
vidades especificas.

C = requisitar informagées, exames, pericias e
documentos de autoridades da Administracéo
Publica direta ou indireta.

D = nos procedimentos de sua competéncia
notificar testemunhas e requisitar sua condugéo
coercitiva.

E = requisitar informacdes e documentos a
entidades privadas e realizar inspec¢des e dili-
géncias investigatorias.

34) O Ministério Publico - MP da Unido exercera
o controle externo da atividade policial tendo em
vista, exceto:

A = a competéncia dos érgaos incumbidos da
seguranga publica.

B = o respeito aos fundamentos do Estado
Democréatico de Direito, aos objetivos funda-
mentais da Republica Federativa do Brasil, aos
principios informadores das rela¢des internacio-
nais, bem como aos direitos assegurados na
Constituicao Federal e na lei.

C = a preservagdo da ordem publica, da inco-
lumidade das pessoas e do patriménio publico.

D = a prevencao e a correcdo de ilegalidade
ou de abuso de poder.

E = a disponibilidade da persecucao penal.

35) Sobre a Lei 8.666/93, que institui normas
para licitacbes e contratos da Administracdo
Publica, é correto afirmar, exceto:

A = Subordinam-se ao seu regime, além dos
orgaos da administracao direta, os fundos espe-
ciais, as autarquias e as fundagdes publicas.

B — Estabelece normas gerais sobre licitagées
e contratos administrativos pertinentes a obras,
servigos, compras, alienagdes e locagdes, salvo
de publicidade, no ambito dos Poderes da
Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios.

C = As obras, servicos, compras, alienagdes,
concessdes, permissoes e locagdes da Adminis-
tracao Publica, quando contratadas com tercei-
ros, serao necessariamente precedidas de lici-
tacao, ressalvadas as hipoteses legais previstas.
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D = Para os fins desta Lei, considera-se con-
trato todo e qualquer ajuste entre 6rgaos ou
entidades da Administracado Publica e particula-
res, em que haja um acordo de vontades para a
formacgéo de vinculo e a estipulacdo de obriga-
¢Oes reciprocas, seja qual for a denominagao
utilizada.

E = Subordinam-se ao regime desta Lei as
empresas publicas, as sociedades de economia
mista e demais entidades controladas direta ou
indiretamente pela Unido, Estados, Distrito Fe-
deral e Municipios.

36) Sao funcdes institucionais do MP da Unido a
defesa da ordem juridica, do regime democrati-
co, dos interesses sociais e dos interesses indi-
viduais indisponiveis, considerados, dentre ou-
tros, os seguintes fundamentos e principios:

()
()

A autonomia dos Estados, Territérios, do
Distrito Federal e dos Municipios.

A indissolubilidade da Unido e a indepen-
déncia e a harmonia dos Poderes da
Uniéo.

Os objetivos fundamentais da Republica
Federativa do Brasil; a soberania e a re-
presentatividade popular; os direitos poli-
ticos.

A legalidade, a impessoalidade, a morali-
dade e a publicidade, relativas a adminis-
tracdo publica direta e indireta, salvo fun-
dacional, de qualquer dos Poderes da
Uniao.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=>F-V-V-F
E-F-v-v-v

A>F-F-V-F
B=vVv-v-Vv-v
C>V-F-F-vV

37) O servidor publico Y era o unico motorista
de um veiculo oficial de propriedade do estado.
O veiculo estava sob sua guarda direta e posse
funcional. Apés uma sindicancia, ficou provado
que, em janeiro de 2009, o servidor publico Y
trocou o motor do referido veiculo oficial por
outro motor usado, e revendeu o motor original
para uma oficina clandestina a fim de obter
dinheiro para si.

O servidor publico Y cometeu crime de:

A = furto. D = roubo.
B = corrupcao ativa.  E = peculato.
C = apropriacao indébita.



38) De acordo com a Lei 8.666/93, todas as
alternativas estao corretas, exceto a:

A = Sao servicos técnicos profissionais espe-
cializados os trabalhos relativos a treinamento e
aperfeicoamento de pessoal e restauragdo de
obras de arte e bens de valor historico.

B = Ressalvados os casos de inexigibilidade
de licitacdo, os contratos para a prestacdo de
servigos técnicos profissionais especializados
deveréo, preferencialmente, ser celebrados me-
diante a realizacdo de concurso, com estipula-
cao prévia de prémio ou remuneracao.

C = Nao se consideram servicos técnicos pro-
fissionais especializados os trabalhos relativos a
patrocinio ou defesa de causas administrativas.
D = Consideram-se servicos técnicos profis-
sionais especializados os trabalhos relativos a
estudos técnicos, planejamentos e projetos ba-
sicos ou executivos.

E = Consideram-se servicos técnicos profis-
sionais especializados os trabalhos relativos a
fiscalizagdo, supervisdo ou gerenciamento de
obras ou servicos.

39) Pode ser classificado como Grupo de Natu-
reza da Despesa (Pl n® 163/2001), exceto:

A = Transferéncias de Capital.
B = Inversées Financeiras.

C = Outras Despesas Correntes.
D = Pessoal e Encargos Sociais.
E = Investimentos.

40) E correto afirmar, exceto:

A = Em casos de déficit, a Lei de Orgamento
indicara as fontes de recursos que o Poder Exe-
cutivo fica autorizado a utilizar para atender a
sua cobertura/Lei 4.320/64.

B = A constituicdo ou aumento do capital de
entidades ou empresas que visem a objetivos
comerciais ou financeiros, inclusive operacdes
bancarias ou de seguros, serdo classificadas
como Investimentos / Lei 4.320/64.

C = Todas as receitas e despesas constardo
da Lei de Orcamento pelos seus totais, vedadas
quaisquer dedugdes / Lei 4.320/64.

D = A Lei de Orcamento compreendera todas
as despesas proprias dos 6rgaos do Governo e
da administragdo centralizada ou que, por in-
termédio deles, se devam realizar /Lei 4.320/64.
E = Quadros demonstrativos da receita e pla-
nos de aplicagdo dos fundos especiais acompa-
nhardo a Lei de Orcamento / Lei 4.320/64.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41) A elaboracado de livros, relatérios, folders,
cartazes e similares segue um fluxo de trabalho.

Nesse sentido, marque com V as afirmagdes
verdadeiras e com F as falsas.

()

Prova de chapa, imposicdo de pdaginas e
montagem da matriz corresponde a etapa
de impressé&o.

A pré-impressdo compreende a digitalizacao
de imagens, edicdo de imagens e prova de
alta resolugao para o cliente.

Diagramacéo e arte-finalizagdo fazem parte
da etapa de acabamento.

Projetacao é a etapa de dobras, revestimen-
to e relevo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=>V-F-V-F
E-V-V-F-F

A=V -Vv-Vv-yvV
B=F-F-Vv-vV
C>F-V-F-vV

42) A preparacao de um arquivo “aberto” para
ser enviado para a grafica deve conter os se-
guintes itens, exceto:

A = Grau de angulagéo das cores processo.
B = Fontes utilizadas no trabalho.
C = Imagens e ilustragdes.

D = Recomendagées (nome do autor, telefone,
email, tipo do papel, sistema de impressao, etc).
E = Arquivo original (nativo do programa que
foi utilizado).

43) As fontes podem ser classificadas como
aquelas que possuem serifa ou nao.

Assim, marque com V as verdadeiras e com
F as falsas.

Times New Romam: com serifa.
Arial: sem serifa.

Garamond: sem serifa.

Bodoni: com serifa.

Trebuchet: com serifa.

~ o~ o~ o~ —~
~— ~— ~— ~— ~—

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-V-F-F
B=>V-V-F-V-F
C>F-F-V-F-V
D=>F-V-F-Vv-V
E->V-V-F-V-F



44) Com relagao a criagao de graficos e tabelas
em programas para computador, todas as
alternativas estéo corretas, exceto a:

A = Numa tabela, a linha se refere as células
dispostas horizontalmente e colunas, as células
dispostas verticalmente.

B = Na criacdo de gréficos estatisticos é ne-
cessario definir as células que serao utilizadas
para gera-los.

C = O programa InDesign ndo possui o recur-
SO para criar tabelas.

D = Na importacao de uma figura com origem
externa ao programa, ao inseri-la no arquivo em
edicao, € importante que os canais de cores
esteja em RGB para uso no Microsoft Word, e
em CMYK no InDesign dependendo do uso.

E = Nos programas de edicdo de texto é pos-
sivel inserir hiperlinks.

45) “O software Photoshop trabalhada basica-
mente com mapa de bits, ja o software lllustrator
e Coreldraw sdo programas que trabalha princi-
palmente com vetores.”

Sobre esse tema é correto afirmar, exceto:

A = O termo render (acabamento) se refere a
conversdo final da imagem vetorial em uma
imagem de bits.

B = Um bit pode assumir o valor de um ou ze-
ro e, transformando-se essa informag¢do numéri-
ca em uma informagao cromatica, pode-se cha-
mar de mapeamento.

C = A edicdo em ambientes que trabalham
com desenho de vetores, as formas sdo dese-
nhas a partir de coordenadas entre um ponto e
outro.

D = Numa imagem bitmap (mapa de bits), o
termo profundidade de bits, significa o quanto
que ela esta longe da tela.

E = A unidade minima de construcdo da ima-
gem digital € chamada de pixel.

46) Com relacao a criacao de estilos em softwa-
res gréficos, todas as alternativas estdo corre-
tas, exceto a:

A = O programa InDesign tem apenas a opgao
de Estilo de Caractere como recurso para defi-
nicao de estilos.

B = Com a aplicacdo de estilos nos paragra-
fos, uma vez que se altera determinado estilo,
as palavras que o contém também sao altera-
das.
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C = A diagramagao se torna mais facil na ela-
boragao de algum material gréfico.

D = Algumas das opcdes que se pode alterar
na definicdo de estilos € o espagamento entre
linhas.

E = O software Calc, do pacote BrOffice, nao
possui este recurso.

47) Em relagdo as imagens digitais, marque
com V as afirmagdes verdadeiras e com F as
falsas.

() PPI quer dizer pontos por polegadas, e
pode ser chamado também de DPI.

Para uma imagem ter boa resolugéo, quan-
to maior a quantidade de pixel esta imagem
tiver, melhor sera a sua nitidez.

Pode-se encontrar a resolucdo de uma
imagem pela seguinte férmula: R = D / M,
onde R (resolucdo), D (medida digital), M
(medida material).

A recomendagdo para uma imagem ser

impressa com boa qualidade no processo
de offset, esta tem que ter 200 PPI.

O programa Photoshop possibilita ajustar
as dimensoes fisicas, a resolucdo e a
quantidade de pixel de uma imagem.

()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

AV -F-F-F-F
BoVv-V-V-F-V
CoVv-V-V-V-YV
D=>F-V-F-V-V
E-F-V-V-F-V

48) Com relagdo aos tipos de fontes e suas
classificagbes, todas as alternativas estdo cor-
retas, exceto a:

A = E as fontes Fantasia também podem ser
chamadas como Fontes Display.

B — Fontes Com Serifa sdo aquelas que em
suas terminagdes possuem prolongamentos.

C = As fontes Sem Serifa sdo aquelas que ndo
possuem em suas terminagbes o0s prolonga-
mentos caracteristicos das fontes com serifa.

D = Pode-se considerar como fontes Moder-
nas, quando elas possuem um desenho unifor-
me na espessura do traco.

E = As fontes Scritpt sdo fontes que se pare-
cem com a escrita humana.



49) Sobre diagramagéao de arquivos em editores
de texto, analise as afirmacgdes a seguir.

[ I | Para gerar automaticamente um sumério é
necessario definir Estilos de Paragrafo.

|I| Um espacamento de espaco duplo refere-se
ao dobro da medida da altura da fonte utili-
zada na respectiva linha.

[l A opcdo Leading (utilizada no software In-
Design) refere-se ao espagamento entre
letras.

Caixa alta refere-se a uma palavra escrita
com letras maitdsculas.

Néo ¢é possivel definir a distancia entra uma
tabulacao e outras nestes softwares.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=l -11-1v D=1 -v
B -1m-1v E=Iv-vV
C=1-1-vV

50) Na finalizagdo de um trabalho que sera im-
presso, é necessario o “fechamento” do arquivo.

Sobre esse tema é correto afirmar, exceto:

A = Um arquivo PostScript, considerado como
fechado, pode ndo pode ser visualizado e nem
editado.

B = O formato PDF é tecnologicamente mais
novo que os arquivos PostScript.

C = No momento de “fechar” o arquivo, a arte
que sera enviada para o bir precisa ter as mar-
cas de corte, de dobra, de registro, barra de
controle e os sangramentos.

D = A definicdo de formato aberto ou fechado
deve ser levado em consideracdo no inicio da
criacao do trabalho, pois no “fechamento” do
arquivo ocorre o ajuste das paginas.

E = As barras de controle auxiliam o grafico a
ajustar o registro da folha.

51) Sobre o programa lllustrator, que faz parte
do pacote da Adobe para edicao grafica, é cor-
reto afirmar, exceto:

A = O programa é voltado para edigéo vetorial.
B = N3o ha limites para a criacdo da area gra-
fica que sera utilizada para impressao.

C = Possui um recurso para vetorizagdo de
imagens bitmap.

D = Os arquivos nativos do lllustrator podem
ser abertos pelo programa Photoshop.
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E = Dependendo da natureza do trabalho (im-
presso ou digital) faz-se a selegdo: CMYK ou
RGB para elaborar a arte.

52) Existem varios processos para fixar as tintas
em superficies. Dependendo da finalidade se
faz a opgdo por determinado processo de im-
pressédo. Sobre esse tema, correlacione as co-
lunas a seguir.

Processo de Impressao por Sublimagéo.
Processo de Impresséo Digital ou "Digital
Printing”.

Processo de impressao por Jato de Tinta.
Processo de Impressao Silk-screen.

Baixo custo de aquisicdo e manutencgio.

Indigo é a fabricante de impressoras mais
conhecidas desse grupo.

O uso desse processo possibilita aplicar
nos mais variados suportes.

Conhecido cientificamente como Processo
por Difus&o.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>2-4-3-1
B=2-3-1-4
C=o4-2-1-3
D=3-2-4-1
E=1-3-4-2

53) Para trabalhar com cores é necessario ter
conhecimentos basicos de escalas, bem como
das cores basicas que as formam. Assim, mar-
que com V as correlagdes verdadeiras e com F
as falsas.

Escala HiFi Color - Ciano, Magenta, Ama-
relo, Preto, Vermelho, Verde e Azul-
violeta.

Cor Pigmento - Ciano, Magenta, Amarelo
e Preto.

Cor Luz - Vermelho, Verde e Azul-violeta.

Escala Pantone Hexachrome - Ciano,
Magenta, Azul e Vermelho

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-F
B=V-F-V-F
CoV-V-V-F
DoF-V-F-V
ES>F-F-V-F



54) Sobre pré-impressdao, marque com V as
afirmagOes verdadeiras e com F as falsas.

() Segundo o Dicionario Aurélio é: “qualquer
uma das técnicas de reproducdo de ima-
gens, textos pelas quais se obtém superfi-
cies impressoras (formas de impressao)
fotoquimicamente gravadas em relevo, a
entalhe ou em plano, para tiragem por qual-
quer sistema de impressao’.
Os principais tipos de provas se situam em
dois grupos: provas de maquina (por exem-
plo: prova eletrostatica); e provas fora de
maquina (por exemplo: prova de prelo).
( ) Pode-se aumentar o contraste alterando a
reticula magenta e azul.
Para que se tenha um bom resultado nos
detalhes de um impresso final, é necessario
que se tenha pelo menos 20 linhas por cen-
timetro.
() Com o auxilio de um instrumento através de
um movimento giratério é possivel visualizar
um fenémeno conhecido como Moiré.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-V-V-vV
B=V-F-V-F-vV
C>V-F-F-F-V
D=>F-F-V-F-V
E->Vv-Vv-v-vVv-vV

55) “O biré nada mais é do que uma empresa
que executa servicos acessorios da producdo
de um impresso antes de sua entrada na grafica
— servicos esses que demandam equipamentos,
insumos e, algumas vezes, formagdo técnica,
cujos custos sdo altos demais para serem arca-
dos por um escritorio de design”.

Sobre esse tema, todas as alternativas estao
corretas, exceto a:

A = O fechamento dos arquivos, quando exis-
tem muitas imagens em alta resolugéo, aconte-
ce nos bir6s.

B = A qualidade do fotolito esta ligada direta-
mente ao equipamento instalado na empresa.

C = Atualmente o servico mais importante do
bird é a aquisicao de imagens em alta defini¢ao.
D = O processo CTP (Computer to Plate) ndo
faz uso do fotolito.

E = E servico dos birds a impressido de provas

para serem utilizadas como referéncia na pro-
ducdo do material a ser impresso.
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56) As misturas das cores primarias (tipo pig-
mento) em proporgdes iguais podem resultar em
cores secundarias.

Assim, é correto afirmar, exceto:

A = Misturando-se em partes iguais as cores:
ciano, magenta e amarelo, obtém-se os tons
acinzentados.

B = Misturando-se ciano com amarelo obtém-
se 0s tons verdes.

C = Os tons vermelhos s3o o resultado da mis-
tura do amarelo com o magenta.

D = A mistura da cor magenta com o ciano
resulta nos tons violeta.

E = A mistura de ciano com magenta resulta
no tom marrom.

57) Sobre as cores, importante elemento para a
comunicacao, todas as alternativas estao corre-
tas, exceto a:

A = Na sintese aditiva tém-se as cores sim-
ples: preto, branco e azul.

B = As ondas cujo comprimento esta situado
entre 380 e 780 mu tém a propriedade de esti-
mular a retina do nosso olho.

C = Se um corpo refletir todas as ondas de luz,
conclui-se que a cor do corpo em questdo é
branco.

D = Pode-se considerar que os olhos dos se-
rem humanos véem por sintese aditiva.

E = Sobre cores do tipo pigmento, a coloragéo
é feita com substancias sélidas.

58) A cor pode ser decomposta em trés cons-
tantes: tom, saturacao e luminosidade.

Sobre esse tema, todas as alternativas estao
corretas, exceto a:

A = A luminosidade/claridade: é a capacidade
da cor em refletir a luz branca que a atinge.

B = Tom, tinta ou cor, sdo sinénimos da varia-
¢ao qualitativa da cor.

C = O tom/matiz: as cores de base e as cores
compostas chamam-se de tons.

D = A saturacédo pode variar de acordo com a
quantidade de preto adicionado ao tom satura-
do.

E = A adicdo de preto aos tons, modifica-se a
caracteristica conhecida como luminosidade.



59) Considerando alguns itens relacionados
para o controle de qualidade da arte final, corre-
lacione as colunas a seguir.

Checar as dimensbes de todos os ele-
mentos componentes da arte final.

Conferir o manuseio e a limpeza dos ori-
ginais.

Verificar a qualidade da composicdo de
textos, titulos, etc.

Conferir a presenca de todos os elemen-
tos componentes da arte-final.

Verificar a qualidade dos originais para
prevenir pretos acinzentados ou de baixo
contraste.

Confirmar se a porcentagem dos bendays
ou linhagem de meios-tons nos fundos
permite a leitura de textos vazados ou
sobrepostos.

Confirmar o grau de redugdo e ampliagdo
de desenhos, ilustragbes e fotografias,
sem prejuizo de sua qualidade.

Confirmar que todos os componentes se
encontfram devidamente colocados no
paste-up convencional.

Averiguar a limpeza das artes-finais, sem
vestigio de cola, impressées digitais, mar-
cas de lapis, etc.

Suportes amarelados; detalhes extrema-
mente finos.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=2-4-3-5-1
B=1-5-2-4-3
C=>5-3-1-2-4
D=3-1-5-4-2
E=>3-1-4-2-5

60) Marque V para os processos que possibili-
tam imprimir dados variaveis ou F para aqueles
que nao possibilitam.

Offset convencional.

Jato de Tinta.

Indigo.

Talho-doce.

Impresséo Digital (Impresséo a Laser)

()
()
()
()
()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-V-V
B=>F-V-F-F-vV
C=>F-V-V-F -V

Dov-v-v-v-yv
E=F-V-F-VvV-V
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61) Com relacédo aos tipos de papéis e sua clas-
sificacdo, correlacione as colunas a seguir.

Papéis sanitarios e industriais.
Papéis Kraft.
Papel Acetinado tipo llustragao.

Papéis UWC (de pasta mecénica nao reves-
tidos) Uncoated Woodcontaining.

Papel tipo couché.

,\,\,\,\
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Supercalandrado era tradicionalmente a
principal opgdo quando da necessidade de
papel lustroso em impresso por tipografia,
em especial revistas devido ao seu bom
rendimento nos meios-tons.

Feito a partir de um papel-base de pasta
quimica, revestido com cargas minerais
aglutinadas por ligantes em quantidades
varidveis, mas em geral na faixa de 15-
20g/m? por face. Dentro os papéis revesti-
dos, é o mais utilizado e o que disponivel
na maior gama de gramaturas.

Os que sao formados, total ou quase total-
mente por pasta sulfato/ou pasta Kraft, utili-
zados para confeccdo de caixas, envelo-
pes, reforcos internos de embalagens, eftc.

Sao considerados papéis mais rusticos,
feito total ou majoritariamente a base de
pasta mecénica. Papel jornal, principal e-
xemplo dessa classe, € considerado fosco.
E parecido com o de imprensa standart.

Aqueles que funcionam como insumos para
produtos industriais especificos.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>5-2-4-1-3
B=5-3-1-2-4
C=2-4-5-3-1
D=3-5-2-4-1
E=>1-5-3-4-2

62) Com relagdo ao programa CorelDraw, todas
as alternativas estao corretas, exceto a:

A = A interface do programa pode ser alterada
para uma interface parecida com a do lllustrator
da Adobe.

B = E recomendado para trabalhos impressos
com varias laminas no formato aberto.

C = E um programa de edicdo vetorial, com
recursos de edicao de texto.

D = E o programa mais utilizado em gréaficas
rapidas.

E = Deve-se evitar trabalhar arquivos com mui-
tas paginas para nao carregar demais o proces-
samento do computador.



63) No papel offset, 0 nimero de dobras depen-
de da gramatura do papel.

Nesse sentido, correlacione as colunas a
sequir.

(1) Menor que 100g/m?2.
(2) 100g/m2
(3) 1209/m>
(4) 1709/m?
(5) 3009/m2

Cruzadas 2 — paralelas 2 - sanfonadas 3.
Cruzadas 4 — paralelas 4 - sanfonadas 5.
Cruzadas 1 — paralelas 1 - sanfonadas 1.

Cruzadas 32 — paralelas 32 - sanfonadas
64.

Cruzadas 3 - paralelas 3 - sanfonadas 4.

—_ o~~~
~ ~— ~— ~—

()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>5-3-1-2-4
B=1-4-5-3-2
C=22-4-1-5-3
D=o4-2-5-1-3
E=>3-1-2-5-3

64) Em relagdo as afirmagbes sobre Papéis,
marque com V as afirmag¢des verdadeiras e
com F as falsas.

() Os papéis de impressao podem ser clas-
sificados de acordo com a gramatura: até
60g/m? - papéis de baixa gramatura;
60g/m? a 130 g/m? - papéis de gramatura
meédia; 130 a 180g/m? - papéis de alta
gramatura; 180 g/m? a 2259/m? - Cartoli-
nas; 225 g/m? - cartées.

No formato 2B (BB) o tamanho da folha é
66x96.

No formato 22 (AA) o tamanho da folha é
igual ao formato 2B.

No papel couché (tipo L1) a lineatura re-
comendada é até 100 LPI.

No papel Offset a lineatura recomendada
é de 180 LPI.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-V-F
B=V-V-F-F-F
Co>F-F-V-F-F
D=V-F-F-F-vV
E->F-V-F-V-F
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65) Na elaboragdo de projetos gréficos, tanto
impressos como digitais, muitos softwares sdo
utilizados na elaboragédo das pecas, onde cada
um tem uma aplicagao definida, analise as afir-
magcdes a seguir.

[ 1 | No Photoshop e lilustrator é muito importan-
te trabalhar com camadas, ja no CorelDraw
néo possibilita esse recurso.

[ Il | No InDesign, ndo é possivel gerar colegbes
de Documentos e Livros.

[l ] O uso de recursos de lentes no CorelDraw,
implica em problemas para exportar arqui-
vos com extensdo PDF.

No programa Photoshop, existe a possibili-
dade de trabalhar curvas vetoriais para auxi-
liar nas ilustracées.

O programa lllustrator possui como recurso
nativo abrir arquivos do CorelDraw.

Todas as afirmagdes corretas estdo em:

A=l -1v
B=1-vV
C=1-1-1v
D=u-1-v
E=n-1v

66) E muito utilizado o pacote BrOffice em re-
particbes governamentais, pois ndo é necessa-
rio pagar a licenca para fazer uso do mesmo.

Sobre os softwares que fazem parte desse
pacote, marque com V as afirmagdes verdadei-
ras e com F as falsas.

()
()

Programa Calc - sua fungdo principal é
ser utilizado como banco de dados.

Programa Writer - sua funcdo principal é
como editor de texto.

Programa Math - sua fungao principal é
como editor de planilhas.

Programa Base - sua fungéo principal é a
criacdo de equacbes matematicas.

Programa Impress - sua fungao principal é
como editor de apresentagbes multimidia.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-V-F-V
B=F-V-V-V-F
C>F-V-F-F-V
D>F-F-V-F-F
E->V-F-F-vVv-vV



67) Na elaboragao de um livro ou relatério pode-
se utilizar alguns softwares para edicdo dos
mesmos,

Sobre esse tema, todas as alternativas estao
corretas, exceto a:

A = O software InDesign, é o mais utilizado
pelo profissionais da area de editoragdo. O pro-
grama CorelDraw também possibilita elaborar
livros.

B = O programa Impress é mais adequado
para diagramagao do material, pois possui re-
cursos avangados de espacamentos e ajuste de
textos.

D = PageMaker e QuarkXpress, sdo progra-
mas antecessores ao InDesign.

E = O programa Writer possibilita ajustes basi-
COS nos espacamentos entre letras e linhas.

68) O programa InDesign oferece diversos re-
cursos que auxiliam no trabalho do profissional.

Nesse sentido, correlacione as colunas a
sequir.

(1) Preflight

(2) Package
(3) Print Booklet
(4) Place

Funcdo que possibilita casar as dltimas
paginas com as primeiras, num formato de
folha aberto.

Funcéo utilizada para inserir dentro do ar-
quivo alguma referéncia externa.

Fungéo importante que analisa o arquivo
aberto, indicando o que esta certo e o0 que
esta errado para seguir para o processo de
producio.

Funcao que coleta e organiza todas as in-
formacgébes, vinculos externos, fontes e o
arquivo original dentro de uma pasta.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=3-4-1-2
B=1-4-2-3
C=3-2-4-1
D=2-4-3-1
E=>4-3-1-2
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69) Com relacao ao formato PDF (Portable For-
mat Document), todas as alternativas estéo
corretas, exceto a:

A = Num arquivo que vai ser utilizado para ser
reproduzido em offset, ndo se recomenda colo-
car hyperlinks no mesmo.

B = Os arquivos PDF independem do sistema
operacional no qual foi gerado para o uso na
industria grafica.

C = Os padrées PDF/X sdo conjuntos de re-
comendacgoes e restricdes rigidas e especificas
para utilizagdo segura do formato no fluxo de
producéo grafica.

D = Quando se trabalha com o programa Ado-
be Acrobat Professional, este possui um recurso
que possibilita ver as cores processo separa-
das.

E = Existe apenas um meio de gerar um arqui-
vo PDF, salvar como, ou exportando.

70) Sobre o programa Photoshop, analise as
afirmacdes a seguir.

[ 1 ] A extensdo nativa dos arquivos criados pelo
Photoshop é PSD.

[ Il | O programa é focado na edicdo de Mapa de
Bits.

[l | E o principal software utilizado na indUstria
que trabalha com imagens fotograficas.

Faz-se pouco uso do recurso de camadas.

O ajuste das cores deve ser feito pelas cur-
vas das cores, seja no formato RGB, Meio
Tons ou CMYK.

Todas as afirmacdes corretas estao em:

A=V -V-V-V-V
B=V-F-V-V-F
C>V-F-V-F-F
D=>vVv-V-V-F-vV
E->V-F-V-F-V



